PEF3305 Mecanica dos Solos e das Rochas | Colecao 5
Fluxo em regime permanente

1) Apresenta-se na figura abaixo uma rede de fluxo sob uma barragem de concreto.
a) indicar as condi¢des de contorno (linhas limites);
b) determinar as pressdes neutras nos pontos A e B do contato barragem-
fundacéo;
c) calcular a vazao que passa sob a barragem;
d) trocar a posicao da pranchada para jusante e repetir os itens b) e ¢). O que se
pode concluir desses resultados?

k =103cm/s
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2) Dada a figura abaixo, obtenha a pressao neutra no ponto A. Depois disso, desenhe

a rede de fluxo e obtenha a vaz&o pela fundagéo.
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3) Sabe-se que na construgcédo abaixo d=4m, j=dl4e m=d.

a) Calcular a vazao que passa pelo canal superior, sabendo-se que a
condutividade hidraulica desse solo é 3x10™ cm/s.

b) Encontrar pelo menos dois pontos (de preferéncia na cota da linha de fluxo
inferior e na cota de apoio da constru¢cao) nos quais a pressao neutra seja igual
a 100 kPa. A partir desses pontos, esboce a curva de igual valor de pressao
neutra correspondente a u = 100 kPa. Conhecida essa curva, esboce também
as curvas de u = 95 kPa e de u = 105 kPa.
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c) Porrazao de segurancga a pressao neutra em A ndo pode ultrapassar 100 kPa.
Para que essa restricdo seja atendida, qual deve ser a maxima lamina d’agua
permitida no reservatério de montante (maximo valor de m)?
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4) Para a contencao apresentada na figura abaixo, determinar a vazao e desenhar o
diagrama de empuxo de agua sobre a parede.
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5) Trace as redes de fluxo e determine as vazdes para 0s seguintes solos:
a) ky = ky=5x10" cm/s
b) ky= 16 kv, ky = 5x10™* cm/s
Explique a diferenca encontrada.
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